



Anwesend:

Name	Organisation	Mail
A. Rosenblum	Zinnschmelze	projekte@zinnschmelze.de
B. Kammigan	Köster Stiftung	kammigan@koester-stiftung.de
C. Rütten	Köster Stiftung	praktikantin@koester-stiftung.de
H. Detjen	Köster-Stiftung	Detjen@koester-stiftung.de
J. Zart	Op de Wisch e.V.	Zart@op-de-wisch.de
K. Friedrich	Abgeordnetenbüro S.Tode, MdHB /SPD	k.friedrich@sven-tode.de
L. Sendker	DID/HÖB	elbwinde@gmx.de
R. Wegert	EvaMigrA e.V.	r.wegert@evamigra.org
R. Wendt	SPD Fraktion HH-Nord	wendtib@gmx.de
T. Schmidt	Hanse Betreuung	theresia.schmidt@hanse-betreuung.de
U. Smandek	Bürgerhaus Barmbek	us@buengerhaus-barmbek.de
Ž. Meyer	Köster Stiftung	praktikant@koester-stiftung.de

**Prot.**

**1. Vorstellungsrunde:**

Die Anwesenden stellen sich und ihre Einrichtungen kurz vor

**2. Veranstaltung Rudolphi-Platz**

H. Detjen berichtet über die Veranstaltung am 16. Sep zum Thema Rudolphi Platz.

Die Veranstaltung wurde gut besucht. Daraus entstand die AG Rudolphi-Platz entstanden. Die AG trifft sich am Dienstag, den 27.10.2020 um 16.30 Uhr in der Köster-Stiftung.

Die Bunte Maile 2021 wird im Bereich Lämmersieth/Rudolphiplatz stattfinden, um die Beteiligung am Thema zu unterstützen.

**3. Stadteilgespräch:**

Das letzte Stadteilgespräch 2020 fand am 23. September unter dem Thema „ Das Pergolenviertel – ein Zuwachs für Barmbek?“ statt. Es ging um die bisherige Geschichte und den aktuellen Stand. Einrichtungen, die dort einziehen, stellten sich vor.

Das nächste Stadteilgespräch findet am 24.02.2021 im Tieloh mit dem Thema „Barmbek mobil“ statt. Dann wird es v.a. um die Perspektive der Fußgänger\*innen gehen.

Nächste Termine 26.Mai 2021 und 22.September 2021

**4. Stadtteiltrat**

Die Sprechstunde des Stadtteiltrates wird nun in den Räumen der Freiwilligenagentur Nord, Fuhle 134, abgehalten: MI, 16-18 Uhr.

An den Verfügungsfonds können noch weitere Anträge gestellt werden.

**5. Was tun bei defekten Fußwegen?**

Die Runde sammelt Vorschläge.

- Beschädigte Fußwege können im Bezirksamt gemeldet werden. Die Wegewart müssen informiert werden. Die kaputten Fußwege sollen fotografiert und die Fotos an das Bezirksamt geschickt werden. Ein direkter Kontakt zum Wegewart Hamburg-Nord wird offenbar derzeit nicht angeboten. Bitte senden Sie eine Mail an [MR@hamburg-nord.hamburg.de](mailto:MR@hamburg-nord.hamburg.de) (Management des öffentlichen Raums)

- Der „Melde-Michel“ ist die stadtweite online-Meldeadresse für Straßen- und Wege-Schäden. Eine Anleitung gibt es hier: <https://www.hamburg.de/melde-michel/>

Der Wunsch, dass die Straßen besser beleuchtet werden sollen, wird geäußert.

Es wird darauf hingewiesen, dass die Gehwege in der Hellbrookstraße stark verbessert wurden.

**6. Aus den Organisationen:**

- **Dialog in Deutsch:** der Betrieb wird langsam wiederaufgenommen.

- **SPD Fraktion HH-Nord:** Der Bau der U-Bahn Haltestelle geht voran (Fuhlsbüttler Straße-Süd). // Bezirksversammlungssitzungen finden ohne Zuschauer statt, werden aber per Live-Stream übertragen.

- **Köster Stiftung:** Die Baustelle des Bunkers ist sehr laut. Die Bewohner wurden beim Kaffee

und Kuchen über die Baustelle von dem Projekt Bunker 37 Team informiert. // Normalbetrieb in der Stiftung läuft weiter unter Corona-Hygiene-Vorschriften. Bisher kein Corona-Fall bekannt. // Die Bewohner fordern viele Aktivitäten.

- **Zinnschmelze:** Aktuell finden viele Veranstaltungen mit Anmeldungen wieder statt. // Viele Veranstaltungen werden per Live-Stream (youtube, twitch) übertragen, um mehr Menschen die Möglichkeit der Teilhabe zu geben.
- **Abgeordneten-Büro S. Tode:** Kulturprogramm startet am 24.10.2020. Alle Veranstaltungen nur mit Anmeldungen. Es soll auf Barrierefreiheit in den Flyern hingewiesen werden. (Veranstaltungsprogramm im Anhang dieser Protokoll-Mail.)
- **EvA MigrA e.V.:** Seit letzter Woche werden wieder Sprechstunden angeboten, jedoch keine offenen. Im Sommer konnten ein paar Projekte durchgeführt werden.
- **Hanse Betreuung:** Neue Mitarbeiter sind dazugekommen. „Café mit Herz“ in Eppendorf und Harburg.
- **Op de Wisch:** Einige Treffs konnten noch Draußen stattfinden. Für den Winter werden größere Räumlichkeiten gesucht.
- **Bürgerhaus:** Das Bürgerhaus veranstaltet seit Anfang Oktober wieder im Saal. Ein gedrucktes Programm ist erschienen. Fast jedes Wochenende findet mindestens eine Veranstaltung statt.

## 7. Themenspeicher

- Thema Schulen: von Ratschlag April 20
- Thema Wittenkamp / NS-Relief

## 8. Termine (alle ohne Gewähr):

- **StadtTeilGespräche 2021** (Gemeindesaal Tieloh 26, immer MI, jeweils 19:00):  
MI, 24. FEB: Barmbek Mobil  
Mobilität beginnt zu Fuß: Roller, Radler, Autofahrer – aber wo bleiben die Fußgänger\*innen?  
Der öffentliche Raum ist hart umkämpft und zu Fuß gehen wir alle. Wir möchten mit Ihnen diskutieren, welche Ideen es zum Fußverkehr heute und in der Zukunft gibt.  
Die nächsten Stadtteilgespräche: 26. MAI, 22. SEP 21
- **Ratschlag:** (immer am 2. DI d. Monats, 10:00, Bürgerhaus): 10. NOV, 8. DEZ, 12. JAN (?)
- **StadtTeilRat 2020** / Stadtteilschule Helmuth Hübener, Benzenbergweg 2, MI, 19:00  
9. DEZ
- **Feste und ähnliche Termine 21** (weitere Termine 21 bitte mitbringen oder zumailen!)  
SO, 30. MAI      Bunte Maile (Köster Stiftung)

Die Protokolle des Barmbeker Ratschlags sind hier zu finden:

<http://www.barmbek-nord.info/barmbek-nord/barmbeker-ratschlag.htm>

Sie möchten die Ratschlag-Protokolle sofort zugeschickt bekommen?

Das geht so:

1. Folgenden Text kopieren:

*Ich möchte die Protokolle des Ratschlags an diese Adresse geschickt bekommen.*

*Auf die Datenschutzerklärung des Bürgerhauses [<http://www.bürgerhaus-barmbek.de/datenschutz>] bin ich hingewiesen worden. Ich akzeptiere sie.*

*Darüber hinaus bin ich damit einverstanden, dass meine Mailadresse an Organisationen aus dem Barmbeker Ratschlag weitergegeben wird, wenn diese den Protokollversand zeitweise oder dauerhaft übernehmen.*

2. Den Text in eine Mail einfügen und an [us@buengerhaus-barmbek.de](mailto:us@buengerhaus-barmbek.de) schicken.